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ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS DA PESQUISA 

OBJETIVO 

LOCAL 

PERÍODO DE CAMPO 

UNIVERSO 

Levantar as percepções dos moradores da cidade de São Paulo a respeito da pandemia de COVID‐19 e do isolamento social decorrente desta.  

São Paulo ‐ SP. 

De 18 a 28 de julho de 2020. 

População internauta de 16 anos ou mais das classes ABC da área em estudo. 

AMOSTRA  Representativa da população do universo e distribuída de maneira desproporcional nas 5 regiões da cidade de São Paulo, com o objetivo de 
   permitir a leitura dos resultados por cada uma delas. Além disso, foram definidas cotas proporcionais pelas variáveis descritas no item abaixo. 
VARIÁVEIS PARA  
COTAS AMOSTRAIS SEXO: Masculino e Feminino. 

GRUPOS DE IDADE: 16‐24, 25‐34, 35‐44, 45‐54, 55 anos e mais. 
INSTRUÇÃO ‐ Ensino Fundamental; Ensino Médio; Superior. 
CLASSE: A, B e C. 

  CONDIÇÃO DE ATIVIDADE: Ocupado; Não ocupado. 
  FONTES DE DADOS PARA ELABORAÇÃO DA AMOSTRA: CENSO 2010, PNADC 2018. 

PONDERAÇÃO Os resultados foram ponderados para restabelecer o peso de cada região da cidade e o perfil dos respondentes. 

NÚMERO DE 
ENTREVISTAS  Foram realizadas 800 entrevistas. 

MARGEM DE ERRO   A margem de erro máxima estimada é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos sobre os resultados encontrados no total da amostra. 

NÍVEL DE CONFIANÇA  O nível de confiança utilizado é de 95%. 

COLETA DE DADOS  Online no painel de internautas do IBOPE Inteligência, utilizando questionário elaborado de acordo com os objetivos da pesquisa. 

CONTROLE DE
QUALIDADE  Verificação dos chamados “speeders” (painelistas que respondem rápido demais a uma pesquisa, clicando em qualquer resposta da tela  

 para finalizar o questionário o mais rápido possível); 

 Inserção de perguntas aleatórias não relacionadas ao tema do estudo, ou spamtrap, que tem o intuito de verificar se os respondentes  
   estão ou não prestando atenção no questionário. 



 
 

 
 

 
 

PARA EFEITO DE TABULAÇÃO FORAM CONSIDERADAS AS SEGUINTES VARIÁVEIS:  
 
 
  . TOTAL 
 
 
  . SEXO  ‐ Masculino e Feminino. 
 
 
  . GRUPO DE IDADE  ‐ 16 a 24 anos; 25 a 34 anos; 35 a 44 anos; 45 a 54 anos; 55 anos e mais. 
 
 
  . ESCOLARIDADE                                ‐ Até ensino médio; Superior. 
 
  . RENDA FAMILIAR  
    (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)  ‐ Mais de 5; Mais de 2 a 5; Até 2. 
 
 
                           . CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL  ‐ Classe A/ B; Classe C. 
 
 
  . RAÇA/ COR   ‐ Branca; Preta/ Parda; Outras. 
 
 
  . RELIGIÃO  ‐ Católica; Evangélica/ Protestante; Outras; Ateu/ Sem religião/ Não respondeu. 
 
 
  . REGIÃO  ‐ Centro; Oeste; Norte; Leste; Sul. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    OBSERVAÇÕES               ‐ As perguntas cujas somas das porcentagens não totalizam 100% são decorrentes de arredondamentos ou de múltiplas respostas. 
                                ‐ As variáveis de cruzamento que apresentam número de entrevistas (sem pond.) inferior a 80 casos não devem ser consideradas para  
                                  leitura/análise dos resultados. 



RESULTADOS 



IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

Perfil dos entrevistados

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL DA AMOSTRA

800 368 432 98 194 219 163 126 327 473

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

100% 47% 53% 17% 21% 22% 18% 22% 60% 40%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 Perfil dos entrevistados

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2
NÃO RES‐ 
PONDEU CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL DA AMOSTRA

800 287 252 255 6 498 302 485 288 27

800 192 254 345 10 352 448 451 317 32

100% 24% 32% 43% 1% 44% 56% 56% 40% 4%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  Perfil dos entrevistados

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL DA AMOSTRA

800 265 137 147 251 100 100 200 200 200

800 275 172 122 230 36 82 159 275 248

100% 34% 22% 15% 29% 5% 10% 20% 34% 31%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

P.01) Se a pandemia e o isolamento social se estenderem por mais vários meses, qual seria a sua principal preocupação a longo prazo?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Não poder viajar

Não poder fazer festas

Não poder trabalhar no escritório

Não poder fazer atividades ao ar livre

Meus filhos não poderem fazer atividades ao ar livre

Não conseguir um emprego

Perder o meu emprego atual

Não conviver com familiares ou amigos por tanto tempo

Meus filhos não conviverem com familiares ou amigos por 
tanto tempo

Perder o ano letivo/ não conseguir me formar

Meus filhos perderem o ano letivo/ não conseguirem se formar

Não frequentar a academia/ não praticar meu esporte 
preferido

Não conseguir tratamento médico para doenças não 
relacionadas ao coronavírus

Não conseguir manter minha empresa aberta

Nenhuma/ Não me preocupo

800 368 432 98 194 219 163 126 327 473

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

23% 22% 24% 15% 24% 24% 24% 27% 17% 33%

12% 11% 12% 10% 19% 6% 8% 14% 11% 12%

8% 10% 7% 6% 6% 8% 8% 12% 6% 11%

26% 29% 24% 31% 36% 23% 26% 17% 27% 25%

12% 13% 11% 11% 16% 16% 8% 8% 13% 11%

29% 31% 27% 57% 31% 24% 21% 15% 34% 20%

29% 30% 27% 30% 29% 38% 27% 19% 22% 39%

46% 41% 51% 32% 43% 48% 51% 56% 40% 55%

17% 15% 19% 9% 18% 23% 13% 22% 17% 18%

10% 10% 10% 29% 7% 8% 4% 4% 10% 9%

20% 18% 22% 10% 27% 22% 33% 8% 22% 17%

10% 12% 8% 15% 15% 6% 11% 5% 8% 13%

38% 33% 43% 41% 34% 42% 42% 32% 36% 41%

7% 9% 5% 2% 6% 7% 12% 8% 7% 8%

4% 5% 3% 0% 2% 6% 5% 8% 5% 4%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 P.01) Se a pandemia e o isolamento social se estenderem por mais vários meses, qual seria a sua principal preocupação a longo prazo?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Não poder viajar

Não poder fazer festas

Não poder trabalhar no escritório

Não poder fazer atividades ao ar livre

Meus filhos não poderem fazer atividades ao ar livre

Não conseguir um emprego

Perder o meu emprego atual

Não conviver com familiares ou amigos por tanto tempo

Meus filhos não conviverem com familiares ou amigos por 
tanto tempo

Perder o ano letivo/ não conseguir me formar

Meus filhos perderem o ano letivo/ não conseguirem se formar

Não frequentar a academia/ não praticar meu esporte 
preferido

Não conseguir tratamento médico para doenças não 
relacionadas ao coronavírus

Não conseguir manter minha empresa aberta

Nenhuma/ Não me preocupo

800 287 252 255 498 302 485 288 27

800 192 254 345 352 448 451 317 32

23% 37% 20% 18% 28% 19% 25% 20% 23%

12% 11% 14% 11% 10% 13% 12% 11% 2%

8% 10% 7% 8% 10% 7% 10% 6% 2%

26% 28% 26% 27% 25% 28% 24% 28% 44%

12% 13% 7% 16% 12% 12% 14% 11% 2%

29% 12% 18% 46% 23% 33% 26% 31% 36%

29% 33% 31% 24% 33% 25% 28% 29% 28%

46% 55% 47% 41% 51% 43% 52% 40% 31%

17% 21% 14% 18% 18% 17% 20% 16% 2%

10% 5% 8% 14% 8% 11% 9% 9% 24%

20% 14% 26% 19% 20% 20% 18% 23% 20%

10% 14% 8% 10% 12% 9% 10% 11% 4%

38% 42% 43% 33% 40% 37% 37% 38% 46%

7% 11% 9% 5% 11% 4% 7% 7% 12%

4% 3% 7% 3% 4% 4% 3% 6% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  P.01) Se a pandemia e o isolamento social se estenderem por mais vários meses, qual seria a sua principal preocupação a longo prazo?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Não poder viajar

Não poder fazer festas

Não poder trabalhar no escritório

Não poder fazer atividades ao ar livre

Meus filhos não poderem fazer atividades ao ar livre

Não conseguir um emprego

Perder o meu emprego atual

Não conviver com familiares ou amigos por tanto tempo

Meus filhos não conviverem com familiares ou amigos por 
tanto tempo

Perder o ano letivo/ não conseguir me formar

Meus filhos perderem o ano letivo/ não conseguirem se formar

Não frequentar a academia/ não praticar meu esporte 
preferido

Não conseguir tratamento médico para doenças não 
relacionadas ao coronavírus

Não conseguir manter minha empresa aberta

Nenhuma/ Não me preocupo

800 265 137 147 251 100 100 200 200 200

800 275 172 122 230 36 82 159 275 248

23% 23% 17% 31% 23% 36% 24% 26% 19% 23%

12% 8% 11% 10% 17% 12% 12% 13% 8% 14%

8% 7% 3% 13% 10% 15% 9% 12% 6% 7%

26% 19% 31% 28% 30% 31% 14% 30% 26% 29%

12% 11% 17% 8% 13% 9% 9% 23% 9% 10%

29% 25% 34% 24% 31% 16% 21% 33% 32% 27%

29% 32% 27% 34% 23% 39% 23% 27% 28% 30%

46% 51% 33% 57% 45% 47% 36% 49% 45% 48%

17% 17% 22% 14% 16% 12% 16% 27% 15% 15%

10% 7% 12% 15% 8% 6% 8% 12% 10% 9%

20% 18% 27% 17% 18% 9% 19% 24% 19% 20%

10% 10% 13% 11% 8% 9% 9% 12% 8% 11%

38% 34% 33% 47% 41% 32% 45% 36% 37% 39%

7% 8% 8% 9% 5% 7% 11% 8% 7% 6%

4% 5% 6% 2% 3% 5% 11% 2% 7% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

P.02) Qual o seu maior medo ao retornar para o “novo normal”?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

As pessoas priorizarem o transporte privado (Táxi/Uber/Carro 
de aplicativo, etc) como meio de transporte

O desemprego e a recessão continuar por vários anos

Voltar a comprar de grandes lojas e grandes produtores

Perder a solidariedade que se fez presente durante a pandemia

A desinformação/ Fake news

A polarização de opiniões e ideias

O discurso/posicionamento dos políticos com o intuito de 
ganhar votos

O transporte público lotado/ com muita concentração de 
pessoas

Uma segunda onda de casos e o retorno ao isolamento social

Não tenho medo

Não respondeu

800 368 432 98 194 219 163 126 327 473

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

1% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0%

30% 33% 27% 36% 33% 30% 27% 25% 31% 29%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1%

4% 3% 5% 9% 4% 2% 5% 2% 6% 1%

5% 6% 5% 5% 5% 6% 5% 5% 5% 5%

2% 2% 1% 2% 0% 2% 2% 1% 1% 2%

6% 9% 3% 3% 2% 4% 13% 7% 5% 7%

10% 7% 12% 11% 13% 8% 8% 10% 8% 12%

36% 30% 41% 25% 36% 42% 33% 41% 35% 39%

6% 8% 3% 9% 4% 5% 3% 8% 7% 4%

1% 0% 2% 1% 1% 1% 3% 0% 1% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 P.02) Qual o seu maior medo ao retornar para o “novo normal”?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

As pessoas priorizarem o transporte privado (Táxi/Uber/Carro 
de aplicativo, etc) como meio de transporte

O desemprego e a recessão continuar por vários anos

Voltar a comprar de grandes lojas e grandes produtores

Perder a solidariedade que se fez presente durante a pandemia

A desinformação/ Fake news

A polarização de opiniões e ideias

O discurso/posicionamento dos políticos com o intuito de 
ganhar votos

O transporte público lotado/ com muita concentração de 
pessoas

Uma segunda onda de casos e o retorno ao isolamento social

Não tenho medo

Não respondeu

800 287 252 255 498 302 485 288 27

800 192 254 345 352 448 451 317 32

1% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0%

30% 30% 26% 34% 29% 31% 35% 25% 15%

0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

4% 3% 1% 5% 3% 5% 3% 5% 0%

5% 6% 7% 3% 4% 6% 4% 7% 3%

2% 2% 1% 2% 3% 1% 2% 1% 2%

6% 10% 6% 3% 7% 5% 5% 7% 3%

10% 8% 12% 9% 10% 10% 10% 9% 19%

36% 36% 39% 35% 39% 34% 33% 40% 39%

6% 4% 6% 6% 4% 7% 6% 4% 20%

1% 1% 0% 2% 1% 1% 1% 1% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  P.02) Qual o seu maior medo ao retornar para o “novo normal”?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

As pessoas priorizarem o transporte privado (Táxi/Uber/Carro 
de aplicativo, etc) como meio de transporte

O desemprego e a recessão continuar por vários anos

Voltar a comprar de grandes lojas e grandes produtores

Perder a solidariedade que se fez presente durante a pandemia

A desinformação/ Fake news

A polarização de opiniões e ideias

O discurso/posicionamento dos políticos com o intuito de 
ganhar votos

O transporte público lotado/ com muita concentração de 
pessoas

Uma segunda onda de casos e o retorno ao isolamento social

Não tenho medo

Não respondeu

800 265 137 147 251 100 100 200 200 200

800 275 172 122 230 36 82 159 275 248

1% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1%

30% 29% 33% 29% 30% 19% 35% 29% 30% 31%

0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

4% 5% 7% 3% 1% 2% 4% 3% 2% 7%

5% 7% 3% 5% 5% 9% 6% 5% 6% 4%

2% 1% 1% 1% 2% 9% 1% 1% 2% 1%

6% 7% 9% 7% 1% 7% 2% 6% 7% 5%

10% 9% 7% 12% 11% 7% 8% 10% 13% 6%

36% 38% 26% 37% 42% 41% 35% 38% 32% 40%

6% 4% 13% 4% 4% 4% 8% 4% 8% 4%

1% 0% 1% 1% 3% 0% 1% 4% 0% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

P.03) Na sua opinião, quais dessas medidas devem ser priorizadas pela administração
municipal para que a cidade de São Paulo supere a crise gerada pela pandemia do coronavírus?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Combater as desigualdades sociais

Descentralizar os polos de trabalho para reduzir a necessidade 
de longos deslocamentos na cidade

Dar mais atenção/ Cuidar mais dos espaços públicos

Concentrar seus esforços para apoiar as grandes empresas

Apoiar o pequeno empreendedor

Apoiar a inclusão social das periferias

Aumentar o investimento no SUS

Combater as Fake news

Criar políticas de proteção econômica à população mais 
vulnerável, os trabalhadores autônomos, domésticos e 
informais

Criar políticas de garantia de emprego

Fortalecer políticas de cultura para os profissionais da área

Não sabe/ Não respondeu

800 368 432 98 194 219 163 126 327 473

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

32% 29% 35% 21% 39% 27% 37% 35% 34% 29%

14% 12% 17% 10% 14% 16% 17% 15% 8% 24%

8% 8% 9% 16% 6% 8% 9% 3% 10% 6%

2% 3% 1% 0% 2% 3% 2% 3% 2% 2%

26% 29% 23% 23% 26% 25% 26% 29% 24% 29%

13% 14% 13% 18% 14% 10% 19% 9% 15% 11%

48% 44% 52% 49% 49% 44% 48% 53% 47% 50%

13% 16% 11% 17% 15% 12% 15% 10% 15% 11%

45% 40% 50% 44% 50% 53% 38% 39% 41% 51%

28% 30% 26% 34% 23% 33% 27% 23% 26% 31%

3% 5% 2% 2% 3% 3% 6% 3% 2% 5%

3% 3% 4% 5% 6% 3% 2% 1% 4% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 P.03) Na sua opinião, quais dessas medidas devem ser priorizadas pela administração
 municipal para que a cidade de São Paulo supere a crise gerada pela pandemia do coronavírus?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Combater as desigualdades sociais

Descentralizar os polos de trabalho para reduzir a necessidade 
de longos deslocamentos na cidade

Dar mais atenção/ Cuidar mais dos espaços públicos

Concentrar seus esforços para apoiar as grandes empresas

Apoiar o pequeno empreendedor

Apoiar a inclusão social das periferias

Aumentar o investimento no SUS

Combater as Fake news

Criar políticas de proteção econômica à população mais 
vulnerável, os trabalhadores autônomos, domésticos e 
informais

Criar políticas de garantia de emprego

Fortalecer políticas de cultura para os profissionais da área

Não sabe/ Não respondeu

800 287 252 255 498 302 485 288 27

800 192 254 345 352 448 451 317 32

32% 26% 27% 37% 27% 35% 34% 30% 12%

14% 19% 15% 11% 18% 12% 17% 10% 15%

8% 11% 7% 9% 8% 9% 9% 9% 2%

2% 3% 3% 1% 3% 1% 2% 2% 0%

26% 35% 30% 19% 33% 21% 30% 20% 25%

13% 11% 13% 15% 13% 14% 11% 15% 37%

48% 46% 51% 48% 47% 50% 53% 43% 46%

13% 13% 14% 13% 10% 16% 10% 17% 31%

45% 50% 40% 46% 50% 41% 46% 44% 41%

28% 29% 36% 22% 30% 26% 26% 30% 39%

3% 5% 3% 3% 5% 2% 4% 3% 1%

3% 1% 5% 4% 2% 5% 2% 6% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  P.03) Na sua opinião, quais dessas medidas devem ser priorizadas pela administração
  municipal para que a cidade de São Paulo supere a crise gerada pela pandemia do coronavírus?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Combater as desigualdades sociais

Descentralizar os polos de trabalho para reduzir a necessidade 
de longos deslocamentos na cidade

Dar mais atenção/ Cuidar mais dos espaços públicos

Concentrar seus esforços para apoiar as grandes empresas

Apoiar o pequeno empreendedor

Apoiar a inclusão social das periferias

Aumentar o investimento no SUS

Combater as Fake news

Criar políticas de proteção econômica à população mais 
vulnerável, os trabalhadores autônomos, domésticos e 
informais

Criar políticas de garantia de emprego

Fortalecer políticas de cultura para os profissionais da área

Não sabe/ Não respondeu

800 265 137 147 251 100 100 200 200 200

800 275 172 122 230 36 82 159 275 248

32% 32% 35% 33% 28% 39% 29% 33% 29% 33%

14% 11% 9% 19% 20% 26% 15% 9% 17% 13%

8% 9% 8% 7% 8% 9% 7% 9% 8% 9%

2% 2% 1% 4% 1% 2% 0% 2% 3% 2%

26% 25% 21% 35% 26% 27% 30% 20% 26% 29%

13% 12% 20% 12% 11% 15% 14% 13% 13% 13%

48% 47% 49% 51% 48% 47% 44% 51% 48% 49%

13% 12% 17% 13% 13% 15% 13% 10% 19% 9%

45% 45% 40% 47% 47% 41% 40% 44% 44% 49%

28% 30% 29% 22% 27% 24% 21% 22% 32% 30%

3% 4% 1% 6% 3% 4% 3% 6% 2% 3%

3% 4% 2% 1% 6% 1% 5% 6% 1% 5%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

P.04A) Você pretende usar mais ou menos os meios abaixo para os seus deslocamentos diários depois que a pandemia passar e o isolamento 
não for mais necessário?

A pé

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Pretendo usar mais

Continuarei usando igualmente

Pretendo usar menos

Não usava

Não sabe

800 368 432 98 194 219 163 126 327 473

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

41% 38% 44% 44% 46% 42% 46% 29% 42% 39%

49% 52% 46% 49% 43% 49% 45% 56% 49% 49%

5% 4% 5% 3% 6% 4% 3% 6% 5% 4%

5% 5% 5% 3% 3% 4% 5% 9% 3% 7%

1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 0% 1% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 P.04A) Você pretende usar mais ou menos os meios abaixo para os seus deslocamentos diários depois que a pandemia passar e o isolamento 
não for mais necessário?

 A pé

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Pretendo usar mais

Continuarei usando igualmente

Pretendo usar menos

Não usava

Não sabe

800 287 252 255 498 302 485 288 27

800 192 254 345 352 448 451 317 32

41% 40% 39% 44% 40% 42% 38% 42% 70%

49% 45% 52% 48% 49% 49% 52% 46% 26%

5% 3% 5% 5% 4% 5% 2% 8% 4%

5% 11% 3% 2% 6% 4% 7% 2% 0%

1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  P.04A) Você pretende usar mais ou menos os meios abaixo para os seus deslocamentos diários depois que a pandemia passar e o isolamento não 
for mais necessário?

  A pé

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Pretendo usar mais

Continuarei usando igualmente

Pretendo usar menos

Não usava

Não sabe

800 265 137 147 251 100 100 200 200 200

800 275 172 122 230 36 82 159 275 248

41% 39% 51% 39% 36% 52% 39% 35% 41% 44%

49% 50% 39% 44% 57% 36% 52% 57% 48% 45%

5% 3% 7% 6% 3% 9% 3% 3% 7% 2%

5% 6% 2% 10% 2% 3% 2% 5% 3% 8%

1% 1% 0% 1% 1% 0% 3% 0% 0% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

P.04B) Você pretende usar mais ou menos os meios abaixo para os seus deslocamentos diários depois que a pandemia passar e o isolamento 
não for mais necessário?

Carro particular

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Pretendo usar mais

Continuarei usando igualmente

Pretendo usar menos

Não usava

Não sabe

800 368 432 98 194 219 163 126 327 473

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

19% 17% 21% 20% 25% 24% 14% 12% 16% 23%

34% 40% 29% 23% 29% 36% 37% 45% 33% 36%

11% 9% 13% 13% 13% 8% 9% 12% 13% 8%

33% 30% 36% 41% 31% 28% 38% 29% 34% 31%

3% 3% 2% 3% 2% 3% 3% 1% 3% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 P.04B) Você pretende usar mais ou menos os meios abaixo para os seus deslocamentos diários depois que a pandemia passar e o isolamento 
não for mais necessário?

 Carro particular

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Pretendo usar mais

Continuarei usando igualmente

Pretendo usar menos

Não usava

Não sabe

800 287 252 255 498 302 485 288 27

800 192 254 345 352 448 451 317 32

19% 26% 15% 18% 24% 15% 21% 14% 40%

34% 50% 40% 22% 45% 26% 35% 33% 39%

11% 7% 11% 13% 11% 11% 9% 15% 2%

33% 16% 30% 43% 17% 45% 34% 33% 19%

3% 1% 3% 4% 2% 3% 1% 4% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  P.04B) Você pretende usar mais ou menos os meios abaixo para os seus deslocamentos diários depois que a pandemia passar e o isolamento não 
for mais necessário?

  Carro particular

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Pretendo usar mais

Continuarei usando igualmente

Pretendo usar menos

Não usava

Não sabe

800 265 137 147 251 100 100 200 200 200

800 275 172 122 230 36 82 159 275 248

19% 19% 18% 25% 17% 20% 17% 20% 16% 22%

34% 38% 41% 27% 29% 33% 42% 31% 34% 34%

11% 10% 14% 11% 9% 14% 8% 11% 12% 11%

33% 29% 26% 35% 42% 31% 30% 36% 35% 30%

3% 4% 1% 2% 2% 2% 3% 1% 3% 3%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

P.04C) Você pretende usar mais ou menos os meios abaixo para os seus deslocamentos diários depois que a pandemia passar e o isolamento 
não for mais necessário?

Táxi / Uber/ Carro de aplicativo

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Pretendo usar mais

Continuarei usando igualmente

Pretendo usar menos

Não usava

Não sabe

800 368 432 98 194 219 163 126 327 473

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

14% 14% 14% 14% 12% 12% 14% 17% 14% 13%

46% 47% 46% 47% 51% 42% 43% 49% 46% 47%

19% 17% 21% 23% 21% 21% 22% 11% 19% 21%

18% 20% 15% 14% 14% 22% 19% 19% 18% 17%

3% 2% 3% 1% 2% 3% 2% 5% 3% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 P.04C) Você pretende usar mais ou menos os meios abaixo para os seus deslocamentos diários depois que a pandemia passar e o isolamento 
não for mais necessário?

 Táxi / Uber/ Carro de aplicativo

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Pretendo usar mais

Continuarei usando igualmente

Pretendo usar menos

Não usava

Não sabe

800 287 252 255 498 302 485 288 27

800 192 254 345 352 448 451 317 32

14% 14% 11% 16% 12% 15% 12% 12% 57%

46% 50% 56% 37% 47% 46% 49% 44% 38%

19% 20% 16% 22% 23% 16% 21% 19% 3%

18% 16% 16% 20% 16% 19% 16% 21% 2%

3% 0% 1% 5% 1% 4% 2% 3% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  P.04C) Você pretende usar mais ou menos os meios abaixo para os seus deslocamentos diários depois que a pandemia passar e o isolamento não 
for mais necessário?

  Táxi / Uber/ Carro de aplicativo

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Pretendo usar mais

Continuarei usando igualmente

Pretendo usar menos

Não usava

Não sabe

800 265 137 147 251 100 100 200 200 200

800 275 172 122 230 36 82 159 275 248

14% 10% 18% 17% 13% 17% 17% 16% 14% 10%

46% 48% 44% 48% 45% 53% 56% 40% 45% 48%

19% 19% 19% 16% 23% 25% 16% 22% 17% 21%

18% 20% 15% 18% 16% 5% 9% 21% 19% 18%

3% 3% 4% 1% 2% 1% 3% 1% 4% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

P.04D) Você pretende usar mais ou menos os meios abaixo para os seus deslocamentos diários depois que a pandemia passar e o isolamento 
não for mais necessário?

Ônibus

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Pretendo usar mais

Continuarei usando igualmente

Pretendo usar menos

Não usava

Não sabe

800 368 432 98 194 219 163 126 327 473

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

11% 15% 7% 18% 8% 5% 15% 11% 16% 4%

49% 48% 50% 53% 49% 50% 46% 47% 51% 46%

30% 27% 33% 24% 36% 35% 29% 26% 28% 33%

10% 10% 10% 5% 6% 11% 10% 16% 5% 17%

0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 P.04D) Você pretende usar mais ou menos os meios abaixo para os seus deslocamentos diários depois que a pandemia passar e o isolamento 
não for mais necessário?

 Ônibus

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Pretendo usar mais

Continuarei usando igualmente

Pretendo usar menos

Não usava

Não sabe

800 287 252 255 498 302 485 288 27

800 192 254 345 352 448 451 317 32

11% 3% 12% 15% 8% 13% 11% 9% 29%

49% 36% 51% 54% 40% 56% 47% 53% 30%

30% 32% 31% 29% 35% 27% 28% 33% 38%

10% 29% 5% 3% 17% 4% 14% 5% 4%

0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  P.04D) Você pretende usar mais ou menos os meios abaixo para os seus deslocamentos diários depois que a pandemia passar e o isolamento não 
for mais necessário?

  Ônibus

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Pretendo usar mais

Continuarei usando igualmente

Pretendo usar menos

Não usava

Não sabe

800 265 137 147 251 100 100 200 200 200

800 275 172 122 230 36 82 159 275 248

11% 18% 7% 3% 10% 12% 7% 15% 9% 12%

49% 41% 60% 46% 51% 47% 48% 39% 53% 51%

30% 30% 24% 37% 31% 30% 30% 34% 29% 29%

10% 11% 8% 13% 8% 11% 15% 12% 9% 7%

0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

P.04E) Você pretende usar mais ou menos os meios abaixo para os seus deslocamentos diários depois que a pandemia passar e o isolamento 
não for mais necessário?

Trem e Metrô

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Pretendo usar mais

Continuarei usando igualmente

Pretendo usar menos

Não usava

Não sabe

800 368 432 98 194 219 163 126 327 473

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

11% 14% 7% 12% 9% 6% 11% 15% 14% 6%

49% 51% 48% 60% 48% 42% 50% 47% 50% 47%

27% 20% 32% 17% 36% 34% 25% 20% 24% 32%

10% 10% 10% 5% 5% 16% 13% 12% 8% 13%

3% 4% 2% 6% 2% 2% 1% 5% 4% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 P.04E) Você pretende usar mais ou menos os meios abaixo para os seus deslocamentos diários depois que a pandemia passar e o isolamento 
não for mais necessário?

 Trem e Metrô

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Pretendo usar mais

Continuarei usando igualmente

Pretendo usar menos

Não usava

Não sabe

800 287 252 255 498 302 485 288 27

800 192 254 345 352 448 451 317 32

11% 6% 12% 13% 7% 14% 11% 7% 29%

49% 39% 52% 52% 45% 52% 48% 53% 32%

27% 31% 29% 23% 32% 23% 24% 30% 35%

10% 23% 6% 6% 15% 7% 13% 8% 4%

3% 1% 2% 6% 2% 4% 4% 2% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  P.04E) Você pretende usar mais ou menos os meios abaixo para os seus deslocamentos diários depois que a pandemia passar e o isolamento não 
for mais necessário?

  Trem e Metrô

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Pretendo usar mais

Continuarei usando igualmente

Pretendo usar menos

Não usava

Não sabe

800 265 137 147 251 100 100 200 200 200

800 275 172 122 230 36 82 159 275 248

11% 14% 9% 4% 11% 14% 7% 10% 10% 12%

49% 41% 61% 51% 49% 46% 46% 44% 53% 50%

27% 32% 19% 33% 23% 27% 29% 25% 26% 28%

10% 11% 10% 10% 10% 12% 14% 12% 10% 8%

3% 2% 1% 1% 7% 1% 3% 9% 1% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

P.04F) Você pretende usar mais ou menos os meios abaixo para os seus deslocamentos diários depois que a pandemia passar e o isolamento 
não for mais necessário?

Bicicleta

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Pretendo usar mais

Continuarei usando igualmente

Pretendo usar menos

Não usava

Não sabe

800 368 432 98 194 219 163 126 327 473

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

17% 19% 16% 19% 30% 15% 12% 10% 17% 17%

16% 23% 10% 17% 13% 22% 19% 11% 18% 13%

4% 5% 3% 2% 2% 6% 2% 6% 4% 3%

60% 52% 68% 60% 51% 56% 66% 69% 58% 64%

3% 2% 3% 2% 4% 2% 1% 4% 3% 3%
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SÃO PAULO ‐ SP

 P.04F) Você pretende usar mais ou menos os meios abaixo para os seus deslocamentos diários depois que a pandemia passar e o isolamento não 
for mais necessário?

 Bicicleta

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Pretendo usar mais

Continuarei usando igualmente

Pretendo usar menos

Não usava

Não sabe

800 287 252 255 498 302 485 288 27

800 192 254 345 352 448 451 317 32

17% 16% 13% 21% 18% 16% 17% 17% 25%

16% 15% 16% 16% 17% 16% 14% 19% 27%

4% 4% 6% 2% 3% 5% 5% 3% 0%

60% 65% 61% 58% 61% 60% 64% 57% 48%

3% 0% 4% 3% 1% 4% 1% 5% 0%
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PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  P.04F) Você pretende usar mais ou menos os meios abaixo para os seus deslocamentos diários depois que a pandemia passar e o isolamento não 
for mais necessário?

  Bicicleta

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Pretendo usar mais

Continuarei usando igualmente

Pretendo usar menos

Não usava

Não sabe

800 265 137 147 251 100 100 200 200 200

800 275 172 122 230 36 82 159 275 248

17% 15% 20% 23% 15% 30% 18% 17% 18% 14%

16% 20% 25% 6% 11% 12% 24% 16% 19% 12%

4% 6% 2% 3% 3% 3% 5% 2% 2% 7%

60% 58% 49% 65% 70% 54% 49% 64% 59% 64%

3% 2% 4% 3% 2% 2% 4% 1% 3% 3%
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SÃO PAULO ‐ SP

P.05) Quais dessas medidas a prefeitura está tomando ou poderia tomar para garantir sua segurança na utilização do transporte público?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Sinalizar a distância de 1 metro entre os usuários nas 
plataformas de embarque nos terminais e nos pontos de 
ônibus

Aumentar a quantidade/ a frota de ônibus em circulação

Higienizar o transporte público com maior frequência

Permitir somente o acesso de pessoas usando máscara no 
transporte público

Limitar a ocupação de pessoas no transporte público

Medir a temperatura dos passageiros na entrada do transporte 
público/terminais e estações

Manter os ambientes ventilados, evitando circular com as 
janelas fechadas

Instruir funcionários e passageiros sobre as medidas de higiene

Adotar barreiras de proteção (vidro, acrílico etc.) para separar 
motoristas, cobradores, vendedores de passagens, etc

Afastar e continuar remunerando os funcionários pertencentes 
a grupos de risco e com sintomas ou doentes

Realizar campanhas para incentivar usuários a pagarem as 
passagens do transporte público com cartão ao invés de 
dinheiro

Adotar o uso obrigatório de máscaras e medir a temperatura 
de todos os funcionários a bordo do transporte público

Fornecer máscaras para os passageiros do transporte público

800 368 432 98 194 219 163 126 327 473

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

6% 5% 8% 4% 6% 9% 5% 7% 5% 9%

41% 37% 44% 36% 43% 46% 40% 38% 37% 46%

41% 37% 45% 39% 44% 41% 41% 41% 40% 43%

31% 29% 32% 20% 31% 31% 31% 39% 31% 30%

22% 20% 23% 19% 27% 22% 17% 23% 20% 25%

8% 9% 8% 10% 9% 7% 9% 6% 8% 8%

20% 17% 23% 31% 13% 18% 18% 21% 20% 19%

6% 7% 6% 9% 5% 6% 9% 4% 7% 6%

9% 9% 9% 12% 7% 7% 5% 12% 8% 10%

10% 10% 10% 3% 11% 11% 5% 17% 9% 10%

5% 5% 4% 2% 6% 5% 5% 3% 5% 5%

23% 20% 25% 29% 30% 21% 15% 18% 23% 23%

10% 12% 8% 14% 13% 7% 12% 5% 13% 6%
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SÃO PAULO ‐ SP

P.05) Quais dessas medidas a prefeitura está tomando ou poderia tomar para garantir sua segurança na utilização do transporte público?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

Registrar as viagens dos funcionários do transporte público 
para potenciar controles de infecção e medidas de quarentena

Não me sinto seguro em utilizar o transporte público com 
nenhuma dessas medidas

2% 1% 3% 2% 1% 4% 2% 1% 2% 2%

10% 11% 9% 6% 7% 10% 15% 11% 8% 12%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
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SÃO PAULO ‐ SP

P.05) Quais dessas medidas a prefeitura está tomando ou poderia tomar para garantir sua segurança na utilização do transporte público?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Sinalizar a distância de 1 metro entre os usuários nas 
plataformas de embarque nos terminais e nos pontos de 
ônibus

Aumentar a quantidade/ a frota de ônibus em circulação

Higienizar o transporte público com maior frequência

Permitir somente o acesso de pessoas usando máscara no 
transporte público

Limitar a ocupação de pessoas no transporte público

Medir a temperatura dos passageiros na entrada do transporte 
público/terminais e estações

Manter os ambientes ventilados, evitando circular com as 
janelas fechadas

Instruir funcionários e passageiros sobre as medidas de higiene

Adotar barreiras de proteção (vidro, acrílico etc.) para separar 
motoristas, cobradores, vendedores de passagens, etc

Afastar e continuar remunerando os funcionários pertencentes 
a grupos de risco e com sintomas ou doentes

Realizar campanhas para incentivar usuários a pagarem as 
passagens do transporte público com cartão ao invés de 
dinheiro

Adotar o uso obrigatório de máscaras e medir a temperatura 
de todos os funcionários a bordo do transporte público

Fornecer máscaras para os passageiros do transporte público

Registrar as viagens dos funcionários do transporte público 
para potenciar controles de infecção e medidas de quarentena

800 287 252 255 498 302 485 288 27

800 192 254 345 352 448 451 317 32

6% 6% 6% 7% 7% 6% 7% 6% 9%

41% 45% 47% 34% 41% 41% 40% 42% 44%

41% 39% 51% 36% 40% 43% 42% 42% 30%

31% 34% 34% 27% 30% 31% 34% 27% 20%

22% 26% 23% 19% 25% 19% 20% 24% 24%

8% 6% 8% 9% 7% 9% 8% 7% 14%

20% 23% 15% 21% 20% 20% 19% 20% 30%

6% 5% 3% 9% 7% 6% 6% 7% 9%

9% 11% 12% 6% 10% 8% 10% 6% 22%

10% 10% 10% 9% 10% 9% 8% 12% 11%

5% 4% 5% 4% 5% 4% 5% 5% 4%

23% 23% 17% 28% 20% 25% 27% 17% 17%

10% 10% 14% 8% 11% 10% 7% 14% 22%

2% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 12%
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 P.05) Quais dessas medidas a prefeitura está tomando ou poderia tomar para garantir sua segurança na utilização do transporte público?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

Não me sinto seguro em utilizar o transporte público com 
nenhuma dessas medidas 10% 12% 8% 10% 12% 8% 10% 9% 9%
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SÃO PAULO ‐ SP

  P.05) Quais dessas medidas a prefeitura está tomando ou poderia tomar para garantir sua segurança na utilização do transporte público?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Sinalizar a distância de 1 metro entre os usuários nas 
plataformas de embarque nos terminais e nos pontos de 
ônibus

Aumentar a quantidade/ a frota de ônibus em circulação

Higienizar o transporte público com maior frequência

Permitir somente o acesso de pessoas usando máscara no 
transporte público

Limitar a ocupação de pessoas no transporte público

Medir a temperatura dos passageiros na entrada do transporte 
público/terminais e estações

Manter os ambientes ventilados, evitando circular com as 
janelas fechadas

Instruir funcionários e passageiros sobre as medidas de higiene

Adotar barreiras de proteção (vidro, acrílico etc.) para separar 
motoristas, cobradores, vendedores de passagens, etc

Afastar e continuar remunerando os funcionários pertencentes 
a grupos de risco e com sintomas ou doentes

Realizar campanhas para incentivar usuários a pagarem as 
passagens do transporte público com cartão ao invés de 
dinheiro

Adotar o uso obrigatório de máscaras e medir a temperatura 
de todos os funcionários a bordo do transporte público

Fornecer máscaras para os passageiros do transporte público

800 265 137 147 251 100 100 200 200 200

800 275 172 122 230 36 82 159 275 248

6% 8% 3% 8% 6% 4% 4% 6% 9% 5%

41% 33% 50% 52% 38% 36% 33% 37% 44% 43%

41% 38% 42% 46% 41% 47% 29% 33% 43% 48%

31% 35% 23% 29% 33% 42% 37% 23% 32% 30%

22% 21% 23% 26% 20% 20% 30% 16% 22% 23%

8% 7% 5% 10% 10% 5% 9% 13% 7% 7%

20% 19% 26% 18% 17% 26% 18% 17% 17% 24%

6% 6% 3% 6% 10% 3% 5% 8% 4% 9%

9% 7% 9% 9% 11% 14% 12% 8% 10% 6%

10% 10% 12% 5% 10% 15% 18% 7% 11% 6%

5% 5% 4% 4% 5% 3% 2% 9% 4% 3%

23% 21% 21% 25% 24% 18% 17% 26% 21% 25%

10% 5% 19% 8% 10% 8% 17% 8% 9% 10%
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  P.05) Quais dessas medidas a prefeitura está tomando ou poderia tomar para garantir sua segurança na utilização do transporte público?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

Registrar as viagens dos funcionários do transporte público 
para potenciar controles de infecção e medidas de quarentena

Não me sinto seguro em utilizar o transporte público com 
nenhuma dessas medidas

2% 3% 0% 3% 2% 1% 7% 1% 2% 1%

10% 14% 7% 8% 8% 11% 15% 12% 8% 9%
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P.06) Quais foram as principais mudanças causadas pela pandemia e pelo isolamento social na sua relação com o bairro onde você mora?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Conheci/ comprei em estabelecimentos comerciais que eu não 
conhecia antes

Passei a dar mais valor ao comércio e aos prestadores de 
serviços locais

Passei a prestar mais atenção aos serviços públicos disponíveis 
e aos que faltam no meu bairro

Fiquei interessado(a) em participar das decisões políticas sobre 
o meu bairro

Usei serviços de saúde pública do bairro pela primeira vez

Passei a caminhar mais pelas ruas do meu bairro

Não mudou nada

800 368 432 98 194 219 163 126 327 473

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

23% 22% 24% 26% 26% 21% 22% 21% 19% 30%

45% 46% 45% 42% 47% 41% 41% 54% 42% 51%

32% 35% 30% 37% 34% 32% 27% 31% 35% 29%

11% 12% 11% 18% 14% 12% 6% 7% 12% 10%

4% 4% 3% 5% 3% 4% 8% 0% 3% 4%

19% 19% 19% 14% 20% 22% 19% 17% 16% 23%

33% 36% 31% 33% 25% 31% 44% 35% 37% 28%
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PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 P.06) Quais foram as principais mudanças causadas pela pandemia e pelo isolamento social na sua relação com o bairro onde você mora?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Conheci/ comprei em estabelecimentos comerciais que eu não 
conhecia antes

Passei a dar mais valor ao comércio e aos prestadores de 
serviços locais

Passei a prestar mais atenção aos serviços públicos disponíveis 
e aos que faltam no meu bairro

Fiquei interessado(a) em participar das decisões políticas sobre 
o meu bairro

Usei serviços de saúde pública do bairro pela primeira vez

Passei a caminhar mais pelas ruas do meu bairro

Não mudou nada

800 287 252 255 498 302 485 288 27

800 192 254 345 352 448 451 317 32

23% 32% 21% 20% 28% 20% 26% 20% 18%

45% 56% 46% 40% 49% 43% 48% 42% 38%

32% 29% 35% 34% 34% 31% 29% 35% 56%

11% 11% 8% 14% 12% 11% 11% 9% 31%

4% 3% 3% 4% 3% 4% 3% 5% 0%

19% 25% 14% 19% 24% 15% 21% 15% 25%

33% 26% 34% 36% 30% 36% 31% 37% 33%
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  P.06) Quais foram as principais mudanças causadas pela pandemia e pelo isolamento social na sua relação com o bairro onde você mora?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Conheci/ comprei em estabelecimentos comerciais que eu não 
conhecia antes

Passei a dar mais valor ao comércio e aos prestadores de 
serviços locais

Passei a prestar mais atenção aos serviços públicos disponíveis 
e aos que faltam no meu bairro

Fiquei interessado(a) em participar das decisões políticas sobre 
o meu bairro

Usei serviços de saúde pública do bairro pela primeira vez

Passei a caminhar mais pelas ruas do meu bairro

Não mudou nada

800 265 137 147 251 100 100 200 200 200

800 275 172 122 230 36 82 159 275 248

23% 20% 23% 22% 27% 26% 25% 28% 21% 21%

45% 50% 41% 49% 41% 43% 47% 45% 41% 50%

32% 34% 31% 37% 29% 23% 32% 27% 34% 36%

11% 6% 19% 13% 11% 11% 13% 11% 10% 13%

4% 5% 2% 2% 4% 8% 4% 2% 2% 5%

19% 19% 25% 15% 16% 20% 20% 15% 19% 20%

33% 33% 27% 32% 39% 33% 36% 37% 33% 31%
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SÃO PAULO ‐ SP

P.07) Que providência você tomou em relação a empregadas(os) domésticas(os) durante o isolamento social, sejam mensalistas ou diaristas?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Dispensei, mas já retomei como era antes

Dispensei, mas já retomei, porém numa frequência menor do 
que antes

Dispensei e não retomei, pois estou aguardando o melhor 
momento

Dispensei e não pretendo retomar, pois me acostumei a fazer 
sozinho(a)

Dispensei e não pretendo retomar, para cortar custos

Não dispensei

Não tenho empregados(as) domésticos(as)

Não respondeu

800 368 432 98 194 219 163 126 327 473

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

1% 2% 1% 2% 0% 0% 1% 3% 1% 2%

3% 3% 4% 1% 1% 4% 7% 2% 2% 4%

5% 5% 4% 5% 4% 4% 3% 7% 3% 7%

1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1%

1% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 2% 0% 2%

2% 3% 2% 0% 2% 1% 3% 6% 0% 6%

84% 81% 85% 86% 87% 85% 84% 77% 88% 76%

3% 5% 1% 5% 4% 3% 0% 2% 4% 1%
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 P.07) Que providência você tomou em relação a empregadas(os) domésticas(os) durante o isolamento social, sejam mensalistas ou diaristas?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Dispensei, mas já retomei como era antes

Dispensei, mas já retomei, porém numa frequência menor do 
que antes

Dispensei e não retomei, pois estou aguardando o melhor 
momento

Dispensei e não pretendo retomar, pois me acostumei a fazer 
sozinho(a)

Dispensei e não pretendo retomar, para cortar custos

Não dispensei

Não tenho empregados(as) domésticos(as)

Não respondeu

800 287 252 255 498 302 485 288 27

800 192 254 345 352 448 451 317 32

1% 3% 1% 0% 3% 0% 2% 0% 1%

3% 6% 3% 1% 6% 1% 3% 2% 6%

5% 12% 2% 3% 9% 1% 5% 2% 25%

1% 2% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 0%

1% 3% 0% 1% 2% 0% 1% 1% 0%

2% 7% 2% 0% 5% 0% 4% 1% 0%

84% 64% 90% 89% 72% 92% 79% 91% 68%

3% 1% 2% 5% 2% 4% 3% 3% 0%
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SÃO PAULO ‐ SP

  P.07) Que providência você tomou em relação a empregadas(os) domésticas(os) durante o isolamento social, sejam mensalistas ou diaristas?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Dispensei, mas já retomei como era antes

Dispensei, mas já retomei, porém numa frequência menor do 
que antes

Dispensei e não retomei, pois estou aguardando o melhor 
momento

Dispensei e não pretendo retomar, pois me acostumei a fazer 
sozinho(a)

Dispensei e não pretendo retomar, para cortar custos

Não dispensei

Não tenho empregados(as) domésticos(as)

Não respondeu

800 265 137 147 251 100 100 200 200 200

800 275 172 122 230 36 82 159 275 248

1% 2% 0% 3% 1% 1% 6% 1% 1% 0%

3% 2% 2% 7% 3% 3% 4% 4% 3% 2%

5% 5% 6% 6% 4% 5% 8% 2% 5% 5%

1% 2% 0% 1% 0% 4% 0% 1% 1% 0%

1% 0% 2% 2% 1% 3% 0% 1% 1% 1%

2% 4% 1% 0% 3% 7% 3% 2% 2% 2%

84% 83% 83% 81% 86% 76% 78% 86% 83% 86%

3% 2% 7% 0% 3% 2% 2% 4% 4% 2%
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SÃO PAULO ‐ SP

P.08) Nas últimas semanas, você deixou de realizar o isolamento social?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não estava fazendo isolamento social

800 368 432 98 194 219 163 126 327 473

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

32% 36% 29% 39% 33% 29% 32% 29% 35% 29%

62% 57% 66% 59% 64% 66% 51% 68% 59% 67%

6% 7% 5% 2% 3% 5% 16% 3% 7% 4%
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SÃO PAULO ‐ SP

 P.08) Nas últimas semanas, você deixou de realizar o isolamento social?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não estava fazendo isolamento social

800 287 252 255 498 302 485 288 27

800 192 254 345 352 448 451 317 32

32% 33% 34% 29% 31% 33% 33% 31% 34%

62% 61% 58% 67% 64% 60% 62% 62% 58%

6% 6% 9% 4% 4% 7% 5% 7% 8%
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SÃO PAULO ‐ SP

  P.08) Nas últimas semanas, você deixou de realizar o isolamento social?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não estava fazendo isolamento social

800 265 137 147 251 100 100 200 200 200

800 275 172 122 230 36 82 159 275 248

32% 36% 35% 30% 27% 34% 31% 32% 25% 41%

62% 59% 55% 66% 68% 59% 64% 60% 68% 56%

6% 4% 10% 4% 5% 6% 5% 8% 7% 3%
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(SOMENTE PARA QUEM NÃO DEIXOU DE REALIZAR O ISOLAMENTO SOCIAL)

P.09) Por quais desses motivos você continua fazendo isolamento social?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Estou bem adaptado a realizar meu trabalho de casa

Estou bem adaptado a estudar de casa

Estou bem adaptado a praticar minhas atividades físicas em 
casa

Continuo saindo somente para realizar atividades essenciais

Por precaução, não confio nos dados que embasam a 
reabertura e tenho medo de voltar a frequentar esses lugares

Porque faço parte do grupo de risco/ Convivo com pessoas que 
fazem parte do grupo de risco

519 225 294 59 127 148 97 88 205 314

496 216 280 82 108 116 73 117 283 213

20% 18% 21% 19% 16% 25% 22% 16% 13% 29%

7% 7% 6% 19% 11% 2% 2% 2% 8% 5%

8% 10% 6% 11% 9% 5% 9% 8% 8% 8%

68% 66% 70% 65% 75% 69% 72% 61% 69% 68%

42% 36% 47% 49% 42% 49% 43% 31% 31% 57%

32% 27% 35% 20% 22% 30% 33% 49% 28% 36%
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SÃO PAULO ‐ SP

 (SOMENTE PARA QUEM NÃO DEIXOU DE REALIZAR O ISOLAMENTO SOCIAL)

 P.09) Por quais desses motivos você continua fazendo isolamento social?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Estou bem adaptado a realizar meu trabalho de casa

Estou bem adaptado a estudar de casa

Estou bem adaptado a praticar minhas atividades físicas em 
casa

Continuo saindo somente para realizar atividades essenciais

Por precaução, não confio nos dados que embasam a 
reabertura e tenho medo de voltar a frequentar esses lugares

Porque faço parte do grupo de risco/ Convivo com pessoas que 
fazem parte do grupo de risco

519 189 159 168 333 186 320 179 20

496 117 146 230 226 270 280 197 19

20% 34% 19% 13% 27% 14% 24% 14% 9%

7% 8% 3% 9% 5% 8% 8% 5% 6%

8% 9% 9% 6% 8% 8% 9% 5% 20%

68% 65% 61% 75% 66% 70% 71% 65% 59%

42% 52% 45% 35% 45% 40% 47% 34% 56%

32% 36% 37% 25% 32% 31% 34% 29% 24%
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SÃO PAULO ‐ SP

  (SOMENTE PARA QUEM NÃO DEIXOU DE REALIZAR O ISOLAMENTO SOCIAL)

  P.09) Por quais desses motivos você continua fazendo isolamento social?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Estou bem adaptado a realizar meu trabalho de casa

Estou bem adaptado a estudar de casa

Estou bem adaptado a praticar minhas atividades físicas em 
casa

Continuo saindo somente para realizar atividades essenciais

Por precaução, não confio nos dados que embasam a 
reabertura e tenho medo de voltar a frequentar esses lugares

Porque faço parte do grupo de risco/ Convivo com pessoas que 
fazem parte do grupo de risco

519 174 80 96 169 59 68 124 136 132

496 164 95 81 156 21 53 96 186 140

20% 17% 16% 26% 22% 18% 19% 15% 23% 20%

7% 6% 6% 10% 7% 13% 4% 6% 6% 9%

8% 9% 2% 9% 10% 3% 9% 5% 11% 7%

68% 66% 64% 66% 74% 60% 62% 75% 65% 71%

42% 43% 31% 50% 45% 44% 62% 37% 39% 42%

32% 34% 23% 42% 29% 43% 31% 23% 30% 37%

Pagina 48



IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

P.10) Você realizou alguma dessas atividades nas últimas semanas?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Trabalhei fora de casa

Frequentei o comércio de rua

Frequentei shopping‐centers

Frequentei bares e restaurantes

Frequentei salões de beleza ou outros serviços de beleza

Fiz atividades físicas em espaços públicos

Fiz atividades físicas em academia ou outros estabelecimentos 
privados

Fiz algum tratamento médico/ dentário

Não realizei nenhuma destas atividades/ Outras

Não sai de casa/ Estou em isolamento social

800 368 432 98 194 219 163 126 327 473

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

34% 36% 33% 23% 39% 38% 45% 27% 35% 33%

41% 43% 40% 45% 41% 43% 35% 42% 41% 42%

7% 9% 6% 10% 7% 10% 5% 5% 5% 11%

9% 12% 6% 11% 4% 8% 10% 12% 9% 8%

14% 18% 11% 20% 10% 12% 19% 11% 13% 16%

9% 11% 7% 15% 9% 9% 6% 5% 6% 13%

2% 2% 2% 4% 3% 1% 2% 1% 1% 3%

16% 14% 18% 10% 16% 17% 22% 13% 10% 24%

19% 17% 20% 18% 13% 16% 14% 31% 21% 15%

11% 10% 12% 12% 14% 9% 7% 11% 10% 11%
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 P.10) Você realizou alguma dessas atividades nas últimas semanas?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Trabalhei fora de casa

Frequentei o comércio de rua

Frequentei shopping‐centers

Frequentei bares e restaurantes

Frequentei salões de beleza ou outros serviços de beleza

Fiz atividades físicas em espaços públicos

Fiz atividades físicas em academia ou outros estabelecimentos 
privados

Fiz algum tratamento médico/ dentário

Não realizei nenhuma destas atividades/ Outras

Não sai de casa/ Estou em isolamento social

800 287 252 255 498 302 485 288 27

800 192 254 345 352 448 451 317 32

34% 35% 41% 31% 33% 36% 36% 32% 34%

41% 39% 49% 36% 37% 44% 39% 44% 51%

7% 13% 8% 4% 8% 7% 7% 6% 22%

9% 9% 13% 6% 7% 10% 10% 7% 9%

14% 17% 14% 12% 14% 14% 12% 16% 24%

9% 14% 7% 7% 11% 7% 9% 7% 30%

2% 4% 3% 1% 4% 1% 2% 2% 2%

16% 22% 19% 10% 20% 12% 15% 18% 12%

19% 13% 15% 25% 16% 21% 19% 20% 8%

11% 14% 9% 10% 13% 9% 12% 10% 9%
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SÃO PAULO ‐ SP

  P.10) Você realizou alguma dessas atividades nas últimas semanas?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Trabalhei fora de casa

Frequentei o comércio de rua

Frequentei shopping‐centers

Frequentei bares e restaurantes

Frequentei salões de beleza ou outros serviços de beleza

Fiz atividades físicas em espaços públicos

Fiz atividades físicas em academia ou outros estabelecimentos 
privados

Fiz algum tratamento médico/ dentário

Não realizei nenhuma destas atividades/ Outras

Não sai de casa/ Estou em isolamento social

800 265 137 147 251 100 100 200 200 200

800 275 172 122 230 36 82 159 275 248

34% 41% 34% 28% 30% 43% 39% 37% 28% 37%

41% 45% 44% 39% 35% 45% 25% 30% 48% 45%

7% 7% 9% 6% 7% 11% 4% 9% 9% 6%

9% 12% 7% 8% 7% 8% 5% 6% 8% 12%

14% 11% 20% 13% 13% 15% 9% 10% 16% 15%

9% 8% 11% 8% 7% 11% 10% 12% 9% 5%

2% 2% 2% 1% 3% 4% 1% 3% 2% 2%

16% 16% 19% 18% 12% 14% 18% 15% 17% 14%

19% 19% 18% 18% 19% 9% 19% 25% 18% 17%

11% 5% 11% 15% 16% 13% 15% 8% 11% 10%
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SÃO PAULO ‐ SP

(SOMENTE PARA QUEM REALIZOU ALGUMA DAS ATIVIDADES)

P.11) Quais medidas você está tomando para se proteger?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Respeito a distância mínima em relação a outras pessoas

Escolho horários alternativos para sair de casa

Uso a máscara de proteção

Aplico álcool em gel nas mãos e nos objetos constantemente

Uso mais o transporte individual (carro ou moto) para me 
deslocar

Uso mais a bicicleta para me deslocar

Ando mais a pé para me deslocar

Não estou tomando nenhuma medida para me proteger

569 282 287 68 134 166 123 78 231 338

564 279 285 96 122 133 112 100 332 232

72% 62% 82% 61% 79% 74% 61% 83% 65% 82%

25% 23% 27% 15% 34% 30% 21% 19% 17% 35%

92% 86% 97% 91% 90% 91% 93% 95% 89% 96%

81% 79% 83% 89% 75% 89% 84% 68% 76% 88%

25% 30% 21% 12% 22% 26% 28% 39% 19% 35%

2% 5% 0% 1% 4% 2% 3% 1% 3% 2%

32% 30% 34% 31% 31% 31% 42% 23% 28% 36%

1% 2% 0% 0% 1% 1% 3% 0% 1% 1%
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 (SOMENTE PARA QUEM REALIZOU ALGUMA DAS ATIVIDADES)

 P.11) Quais medidas você está tomando para se proteger?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Respeito a distância mínima em relação a outras pessoas

Escolho horários alternativos para sair de casa

Uso a máscara de proteção

Aplico álcool em gel nas mãos e nos objetos constantemente

Uso mais o transporte individual (carro ou moto) para me 
deslocar

Uso mais a bicicleta para me deslocar

Ando mais a pé para me deslocar

Não estou tomando nenhuma medida para me proteger

569 203 186 177 350 219 337 212 20

564 140 193 224 249 315 315 223 27

72% 83% 70% 68% 71% 72% 76% 64% 88%

25% 34% 17% 26% 28% 22% 27% 23% 8%

92% 96% 94% 90% 92% 92% 93% 89% 100%

81% 90% 78% 78% 87% 76% 79% 83% 88%

25% 48% 23% 14% 38% 16% 31% 19% 6%

2% 3% 1% 3% 3% 2% 2% 3% 0%

32% 35% 23% 38% 30% 33% 31% 32% 39%

1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 2% 0%
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SÃO PAULO ‐ SP

  (SOMENTE PARA QUEM REALIZOU ALGUMA DAS ATIVIDADES)

  P.11) Quais medidas você está tomando para se proteger?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Respeito a distância mínima em relação a outras pessoas

Escolho horários alternativos para sair de casa

Uso a máscara de proteção

Aplico álcool em gel nas mãos e nos objetos constantemente

Uso mais o transporte individual (carro ou moto) para me 
deslocar

Uso mais a bicicleta para me deslocar

Ando mais a pé para me deslocar

Não estou tomando nenhuma medida para me proteger

569 199 100 104 166 77 62 143 143 144

564 209 123 83 150 28 54 106 195 181

72% 73% 61% 81% 74% 74% 78% 66% 72% 72%

25% 20% 29% 26% 27% 28% 25% 22% 27% 23%

92% 92% 86% 96% 95% 88% 90% 91% 92% 94%

81% 76% 81% 83% 87% 73% 91% 78% 82% 80%

25% 29% 15% 25% 29% 24% 24% 30% 21% 29%

2% 2% 3% 1% 3% 3% 3% 4% 3% 1%

32% 28% 33% 38% 32% 40% 30% 25% 29% 38%

1% 2% 0% 0% 0% 3% 1% 3% 0% 0%
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P.12) O governo do Estado de SP prevê a volta às aulas presenciais a partir de 8 de setembro
nas áreas e municípios que estejam na fase amarela. Pensando neste assunto, você diria que é:

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

A favor

Contra

Não sei/ Sou Indiferente

800 368 432 98 194 219 163 126 327 473

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

26% 31% 22% 25% 22% 28% 29% 28% 27% 25%

63% 54% 71% 65% 71% 57% 62% 61% 60% 67%

11% 15% 8% 11% 7% 15% 10% 11% 13% 8%
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 P.12) O governo do Estado de SP prevê a volta às aulas presenciais a partir de 8 de setembro
 nas áreas e municípios que estejam na fase amarela. Pensando neste assunto, você diria que é:

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

A favor

Contra

Não sei/ Sou Indiferente

800 287 252 255 498 302 485 288 27

800 192 254 345 352 448 451 317 32

26% 27% 25% 26% 27% 26% 30% 23% 12%

63% 62% 61% 64% 64% 63% 59% 68% 63%

11% 11% 13% 10% 10% 12% 11% 9% 25%
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  P.12) O governo do Estado de SP prevê a volta às aulas presenciais a partir de 8 de setembro
  nas áreas e municípios que estejam na fase amarela. Pensando neste assunto, você diria que é:

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

A favor

Contra

Não sei/ Sou Indiferente

800 265 137 147 251 100 100 200 200 200

800 275 172 122 230 36 82 159 275 248

26% 27% 31% 16% 26% 23% 15% 31% 29% 24%

63% 58% 61% 77% 64% 66% 74% 59% 60% 64%

11% 15% 8% 7% 10% 11% 11% 10% 10% 12%
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(SOMENTE PARA QUEM É A FAVOR DA VOLTA ÀS AULAS PRESENCIAIS)

P.13) Quais dos motivos abaixo mais se aproximam da sua maneira
de pensar em relação a retomada das aulas presenciais em setembro?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

A pandemia em São Paulo já está no final

Não podemos correr o risco de perder o ano letivo

As pessoas ‐ crianças, jovens e adultos ‐ precisam estudar

Os pais precisam trabalhar

A retomada das aulas presenciais será feita por fases, 
garantindo a segurança e a saúde dos estudantes e professores

A rede de ensino considera o revezamento de alunos, 
garantindo menor número dentro da sala de aula e menor 
circulação

É preciso retomar a normalidade, preservando a saúde mental 
das crianças pequenas

Não respondeu

195 112 83 25 37 57 40 36 81 114

209 118 91 34 37 50 41 48 129 80

12% 12% 13% 29% 10% 11% 10% 6% 16% 6%

18% 18% 18% 31% 17% 20% 9% 15% 18% 17%

35% 40% 29% 28% 28% 32% 55% 33% 35% 36%

27% 24% 32% 33% 27% 29% 21% 27% 25% 31%

65% 70% 58% 57% 58% 55% 74% 77% 62% 68%

37% 30% 45% 40% 34% 40% 30% 37% 34% 40%

35% 42% 26% 22% 28% 46% 45% 31% 28% 46%

2% 1% 4% 3% 3% 5% 0% 0% 3% 0%
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 (SOMENTE PARA QUEM É A FAVOR DA VOLTA ÀS AULAS PRESENCIAIS)

 P.13) Quais dos motivos abaixo mais se aproximam da sua maneira
 de pensar em relação a retomada das aulas presenciais em setembro?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

A pandemia em São Paulo já está no final

Não podemos correr o risco de perder o ano letivo

As pessoas ‐ crianças, jovens e adultos ‐ precisam estudar

Os pais precisam trabalhar

A retomada das aulas presenciais será feita por fases, 
garantindo a segurança e a saúde dos estudantes e professores

A rede de ensino considera o revezamento de alunos, 
garantindo menor número dentro da sala de aula e menor 
circulação

É preciso retomar a normalidade, preservando a saúde mental 
das crianças pequenas

Não respondeu

195 76 56 61 130 65 125 66 4

209 52 65 91 95 115 134 72 4

12% 8% 13% 13% 11% 13% 11% 13% 64%

18% 20% 22% 15% 21% 16% 17% 21% 0%

35% 55% 45% 17% 46% 27% 34% 39% 17%

27% 30% 28% 25% 29% 26% 25% 32% 17%

65% 68% 59% 68% 63% 66% 64% 63% 100%

37% 45% 39% 31% 39% 34% 36% 36% 64%

35% 48% 54% 13% 40% 31% 30% 41% 90%

2% 0% 0% 4% 1% 3% 2% 3% 0%
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  (SOMENTE PARA QUEM É A FAVOR DA VOLTA ÀS AULAS PRESENCIAIS)

  P.13) Quais dos motivos abaixo mais se aproximam da sua maneira
  de pensar em relação a retomada das aulas presenciais em setembro?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

A pandemia em São Paulo já está no final

Não podemos correr o risco de perder o ano letivo

As pessoas ‐ crianças, jovens e adultos ‐ precisam estudar

Os pais precisam trabalhar

A retomada das aulas presenciais será feita por fases, 
garantindo a segurança e a saúde dos estudantes e professores

A rede de ensino considera o revezamento de alunos, 
garantindo menor número dentro da sala de aula e menor 
circulação

É preciso retomar a normalidade, preservando a saúde mental 
das crianças pequenas

Não respondeu

195 79 43 24 49 19 19 55 53 49

209 75 54 20 61 8 12 49 81 59

12% 12% 21% 7% 7% 44% 16% 8% 16% 5%

18% 23% 17% 16% 14% 15% 25% 16% 17% 20%

35% 34% 45% 41% 26% 16% 45% 36% 32% 39%

27% 31% 23% 49% 20% 22% 50% 26% 27% 25%

65% 65% 62% 76% 62% 38% 67% 62% 59% 78%

37% 29% 47% 60% 28% 47% 45% 32% 27% 50%

35% 34% 39% 33% 33% 18% 48% 36% 30% 41%

2% 0% 0% 0% 7% 0% 0% 5% 1% 2%
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(SOMENTE PARA QUEM É CONTRA A VOLTA ÀS AULAS PRESENCIAIS)

P.14) Quais dos motivos abaixo mais se aproximam da sua maneira
de pensar em relação a retomada das aulas presenciais em setembro?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Não vale a pena arriscar a saúde dos estudantes, professores e 
outros profissionais da área

Não há tempo hábil para que a rede de ensino adapte sua 
estrutura para garantir a segurança de estudantes e 
professores

A rede de ensino não tem como garantir a higienização 
adequada dos ambientes

Vai aumentar a quantidade de pessoas circulando pela cidade

Vai aumentar a quantidade de pessoas no transporte público

Não há ainda protocolos específicos ou claros para garantir a 
segurança e a saúde dos estudantes e professores

A retomada das aulas presenciais considera um menor número 
de horas/aula e os alunos continuarão sendo prejudicados

Não acredito no sistema de revezamento de alunos na 
retomada das aulas presenciais

Porque o ano letivo já está perdido

Não acredito que conseguirão manter o distanciamento social 
entre as crianças pequenas

Os educadores não estão preparados para lidar com os reflexos 
da quarentena nos alunos

Não respondeu

525 211 314 62 140 138 107 78 209 316

504 206 298 90 120 101 87 105 290 214

61% 48% 69% 56% 68% 68% 47% 60% 52% 72%

29% 25% 32% 25% 32% 24% 25% 37% 22% 39%

43% 42% 43% 37% 42% 44% 49% 43% 39% 49%

32% 38% 28% 29% 32% 30% 47% 24% 28% 38%

31% 35% 28% 25% 31% 37% 35% 29% 27% 36%

34% 35% 33% 23% 32% 41% 42% 33% 29% 40%

15% 16% 15% 17% 19% 18% 16% 7% 16% 15%

26% 23% 28% 28% 25% 28% 24% 25% 20% 34%

25% 20% 28% 26% 21% 20% 22% 37% 28% 22%

58% 48% 64% 39% 64% 59% 63% 61% 54% 63%

16% 15% 17% 14% 15% 19% 20% 12% 15% 18%

1% 2% 0% 2% 0% 1% 0% 0% 1% 0%
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 (SOMENTE PARA QUEM É CONTRA A VOLTA ÀS AULAS PRESENCIAIS)

 P.14) Quais dos motivos abaixo mais se aproximam da sua maneira
 de pensar em relação a retomada das aulas presenciais em setembro?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Não vale a pena arriscar a saúde dos estudantes, professores e 
outros profissionais da área

Não há tempo hábil para que a rede de ensino adapte sua 
estrutura para garantir a segurança de estudantes e 
professores

A rede de ensino não tem como garantir a higienização 
adequada dos ambientes

Vai aumentar a quantidade de pessoas circulando pela cidade

Vai aumentar a quantidade de pessoas no transporte público

Não há ainda protocolos específicos ou claros para garantir a 
segurança e a saúde dos estudantes e professores

A retomada das aulas presenciais considera um menor número 
de horas/aula e os alunos continuarão sendo prejudicados

Não acredito no sistema de revezamento de alunos na 
retomada das aulas presenciais

Porque o ano letivo já está perdido

Não acredito que conseguirão manter o distanciamento social 
entre as crianças pequenas

Os educadores não estão preparados para lidar com os reflexos 
da quarentena nos alunos

Não respondeu

525 184 169 168 320 205 313 196 16

504 120 156 221 224 280 268 216 20

61% 70% 66% 53% 66% 56% 66% 56% 38%

29% 40% 26% 25% 35% 24% 33% 22% 45%

43% 43% 39% 47% 40% 46% 47% 39% 41%

32% 41% 32% 25% 40% 26% 37% 27% 21%

31% 31% 32% 32% 33% 30% 35% 25% 45%

34% 42% 31% 32% 40% 29% 39% 30% 10%

15% 14% 13% 18% 19% 13% 16% 9% 70%

26% 39% 28% 18% 31% 22% 34% 19% 4%

25% 22% 26% 26% 22% 27% 26% 25% 21%

58% 64% 58% 55% 60% 56% 62% 54% 43%

16% 21% 14% 15% 18% 15% 18% 13% 22%

1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0%
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  (SOMENTE PARA QUEM É CONTRA A VOLTA ÀS AULAS PRESENCIAIS)

  P.14) Quais dos motivos abaixo mais se aproximam da sua maneira
  de pensar em relação a retomada das aulas presenciais em setembro?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Não vale a pena arriscar a saúde dos estudantes, professores e 
outros profissionais da área

Não há tempo hábil para que a rede de ensino adapte sua 
estrutura para garantir a segurança de estudantes e 
professores

A rede de ensino não tem como garantir a higienização 
adequada dos ambientes

Vai aumentar a quantidade de pessoas circulando pela cidade

Vai aumentar a quantidade de pessoas no transporte público

Não há ainda protocolos específicos ou claros para garantir a 
segurança e a saúde dos estudantes e professores

A retomada das aulas presenciais considera um menor número 
de horas/aula e os alunos continuarão sendo prejudicados

Não acredito no sistema de revezamento de alunos na 
retomada das aulas presenciais

Porque o ano letivo já está perdido

Não acredito que conseguirão manter o distanciamento social 
entre as crianças pequenas

Os educadores não estão preparados para lidar com os reflexos 
da quarentena nos alunos

Não respondeu

525 157 82 110 176 70 69 126 126 134

504 158 105 94 147 24 61 94 165 160

61% 60% 50% 71% 62% 64% 63% 64% 54% 64%

29% 24% 27% 36% 31% 32% 24% 26% 32% 29%

43% 43% 44% 38% 45% 34% 44% 37% 42% 49%

32% 40% 24% 25% 35% 36% 45% 27% 22% 40%

31% 36% 19% 30% 35% 31% 43% 31% 21% 38%

34% 28% 22% 46% 42% 31% 37% 37% 25% 40%

15% 14% 16% 17% 15% 15% 25% 9% 13% 18%

26% 30% 14% 21% 35% 40% 24% 23% 20% 34%

25% 28% 25% 22% 24% 13% 32% 22% 28% 24%

58% 52% 55% 58% 65% 61% 53% 62% 53% 62%

16% 19% 12% 16% 16% 8% 34% 14% 10% 18%

1% 1% 1% 0% 1% 2% 0% 1% 1% 0%
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P.15) Qual dessas frases mais se aproxima da sua opinião referente a atuação
da sociedade civil (como associações de moradores, ONGs, e outras instituições)

no enfrentamento da pandemia na cidade de São Paulo?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Desenvolveram ações importantes, assim como em outros 
momentos de crise

Desenvolveram ações que devem ser fortalecidas ou mantidas

Desenvolveram ações fundamentais para complementar a 
ausência de medidas da administração municipal

Desenvolveram ações para se valorizar, pois a administração 
municipal consegue enfrentar a pandemia sem esse apoio

Não deveriam ter atuado, pois é obrigação da administração 
municipal atuar nesses momentos de crise

Não respondeu

800 368 432 98 194 219 163 126 327 473

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

17% 19% 16% 18% 25% 19% 15% 10% 19% 16%

28% 25% 31% 31% 21% 27% 29% 33% 28% 29%

23% 21% 24% 18% 19% 26% 23% 26% 17% 31%

3% 4% 3% 4% 5% 4% 3% 1% 3% 4%

6% 9% 3% 3% 6% 4% 5% 11% 7% 5%

22% 22% 22% 27% 23% 20% 25% 18% 27% 15%
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 P.15) Qual dessas frases mais se aproxima da sua opinião referente a atuação
 da sociedade civil (como associações de moradores, ONGs, e outras instituições)

 no enfrentamento da pandemia na cidade de São Paulo?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Desenvolveram ações importantes, assim como em outros 
momentos de crise

Desenvolveram ações que devem ser fortalecidas ou mantidas

Desenvolveram ações fundamentais para complementar a 
ausência de medidas da administração municipal

Desenvolveram ações para se valorizar, pois a administração 
municipal consegue enfrentar a pandemia sem esse apoio

Não deveriam ter atuado, pois é obrigação da administração 
municipal atuar nesses momentos de crise

Não respondeu

800 287 252 255 498 302 485 288 27

800 192 254 345 352 448 451 317 32

17% 17% 16% 19% 16% 18% 17% 19% 3%

28% 29% 26% 30% 28% 29% 29% 29% 15%

23% 31% 22% 18% 29% 17% 24% 17% 57%

3% 4% 4% 3% 5% 2% 3% 4% 1%

6% 6% 2% 9% 4% 8% 4% 9% 8%

22% 12% 30% 20% 18% 25% 22% 23% 16%
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  P.15) Qual dessas frases mais se aproxima da sua opinião referente a atuação
  da sociedade civil (como associações de moradores, ONGs, e outras instituições)

  no enfrentamento da pandemia na cidade de São Paulo?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Desenvolveram ações importantes, assim como em outros 
momentos de crise

Desenvolveram ações que devem ser fortalecidas ou mantidas

Desenvolveram ações fundamentais para complementar a 
ausência de medidas da administração municipal

Desenvolveram ações para se valorizar, pois a administração 
municipal consegue enfrentar a pandemia sem esse apoio

Não deveriam ter atuado, pois é obrigação da administração 
municipal atuar nesses momentos de crise

Não respondeu

800 265 137 147 251 100 100 200 200 200

800 275 172 122 230 36 82 159 275 248

17% 15% 25% 12% 18% 15% 14% 17% 21% 15%

28% 26% 29% 29% 31% 34% 23% 29% 30% 27%

23% 23% 15% 36% 20% 27% 33% 22% 18% 24%

3% 4% 2% 4% 4% 2% 5% 2% 3% 4%

6% 7% 8% 2% 6% 2% 4% 6% 8% 5%

22% 26% 21% 16% 22% 19% 20% 24% 20% 25%
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P.16) Qual dessas frases mais representa a sua contribuição no enfrentamento
da pandemia em relação a alguma instituição ou iniciativa da sociedade civil?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Doei/ contribui de alguma forma e pretendo continuar 
doando/ contribuindo

Doei/ contribui de alguma forma, mas não pretendo mais 
doar/ contribuir

Não doei/ contribui, mas ainda pretendo doar/ contribuir

Não doei/ contribui e não pretendo doar/ contribuir

Não respondeu

800 368 432 98 194 219 163 126 327 473

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

36% 34% 37% 27% 36% 39% 37% 37% 30% 44%

5% 6% 4% 1% 9% 3% 6% 4% 4% 7%

26% 21% 31% 39% 30% 24% 22% 18% 28% 24%

12% 15% 10% 9% 7% 13% 20% 14% 13% 11%

21% 24% 18% 24% 18% 21% 15% 27% 25% 15%
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 P.16) Qual dessas frases mais representa a sua contribuição no enfrentamento
 da pandemia em relação a alguma instituição ou iniciativa da sociedade civil?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Doei/ contribui de alguma forma e pretendo continuar 
doando/ contribuindo

Doei/ contribui de alguma forma, mas não pretendo mais 
doar/ contribuir

Não doei/ contribui, mas ainda pretendo doar/ contribuir

Não doei/ contribui e não pretendo doar/ contribuir

Não respondeu

800 287 252 255 498 302 485 288 27

800 192 254 345 352 448 451 317 32

36% 51% 40% 24% 44% 29% 37% 36% 17%

5% 8% 5% 3% 7% 3% 4% 5% 13%

26% 15% 24% 34% 21% 30% 27% 24% 32%

12% 12% 16% 11% 10% 14% 13% 13% 9%

21% 13% 15% 28% 17% 24% 19% 23% 28%

Pagina 68



IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐3/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  P.16) Qual dessas frases mais representa a sua contribuição no enfrentamento
  da pandemia em relação a alguma instituição ou iniciativa da sociedade civil?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Doei/ contribui de alguma forma e pretendo continuar 
doando/ contribuindo

Doei/ contribui de alguma forma, mas não pretendo mais 
doar/ contribuir

Não doei/ contribui, mas ainda pretendo doar/ contribuir

Não doei/ contribui e não pretendo doar/ contribuir

Não respondeu

800 265 137 147 251 100 100 200 200 200

800 275 172 122 230 36 82 159 275 248

36% 37% 32% 49% 30% 31% 41% 35% 30% 41%

5% 5% 5% 4% 4% 5% 6% 4% 5% 5%

26% 21% 25% 26% 33% 30% 23% 31% 22% 27%

12% 12% 11% 11% 16% 11% 13% 14% 14% 10%

21% 25% 27% 11% 17% 22% 18% 16% 29% 16%
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P.17A) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

Já está na hora de relaxar o isolamento social na cidade de São Paulo, pois o pior da pandemia já passou

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem concordo nem discordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe

800 368 432 98 194 219 163 126 327 473

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

8% 11% 4% 11% 8% 7% 6% 7% 10% 4%

13% 14% 13% 14% 16% 15% 12% 10% 15% 10%

9% 11% 7% 7% 3% 9% 18% 10% 10% 9%

17% 15% 18% 19% 13% 18% 16% 17% 14% 21%

50% 46% 53% 45% 53% 49% 43% 56% 46% 55%

4% 3% 5% 5% 7% 2% 5% 0% 5% 1%
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 P.17A) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

 Já está na hora de relaxar o isolamento social na cidade de São Paulo, pois o pior da pandemia já passou

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem concordo nem discordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe

800 287 252 255 498 302 485 288 27

800 192 254 345 352 448 451 317 32

8% 7% 3% 9% 8% 7% 8% 5% 20%

13% 14% 17% 11% 13% 14% 14% 13% 12%

9% 9% 5% 13% 8% 11% 8% 11% 12%

17% 18% 19% 14% 19% 15% 18% 16% 7%

50% 51% 49% 50% 50% 49% 52% 47% 42%

4% 1% 6% 3% 2% 5% 1% 8% 8%
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  P.17A) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

  Já está na hora de relaxar o isolamento social na cidade de São Paulo, pois o pior da pandemia já passou

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem concordo nem discordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe

800 265 137 147 251 100 100 200 200 200

800 275 172 122 230 36 82 159 275 248

8% 9% 13% 2% 5% 5% 12% 8% 9% 5%

13% 15% 22% 10% 7% 11% 11% 13% 18% 9%

9% 13% 7% 12% 6% 10% 7% 13% 8% 9%

17% 15% 12% 24% 18% 23% 13% 11% 18% 19%

50% 46% 42% 53% 58% 49% 56% 49% 43% 55%

4% 3% 5% 0% 5% 1% 1% 5% 4% 4%
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P.17B) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

A cidade de São Paulo deve reabrir o comércio em horário normal, mesmo correndo o risco de uma nova onda de contágio por coronavírus

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem concordo nem discordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe

800 368 432 98 194 219 163 126 327 473

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

9% 13% 7% 11% 7% 10% 7% 13% 10% 8%

21% 23% 19% 19% 30% 21% 25% 10% 25% 15%

10% 12% 9% 11% 6% 10% 13% 13% 12% 8%

20% 16% 23% 13% 16% 24% 19% 27% 21% 19%

38% 35% 41% 45% 41% 35% 36% 35% 31% 48%

1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 1%
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 P.17B) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

 A cidade de São Paulo deve reabrir o comércio em horário normal, mesmo correndo o risco de uma nova onda de contágio por coronavírus

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem concordo nem discordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe

800 287 252 255 498 302 485 288 27

800 192 254 345 352 448 451 317 32

9% 10% 9% 8% 10% 9% 10% 7% 20%

21% 18% 23% 22% 17% 24% 18% 25% 21%

10% 5% 12% 13% 11% 10% 10% 11% 9%

20% 19% 22% 19% 17% 23% 20% 20% 19%

38% 47% 34% 37% 44% 33% 40% 36% 30%

1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 0%
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  P.17B) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

  A cidade de São Paulo deve reabrir o comércio em horário normal, mesmo correndo o risco de uma nova onda de contágio por coronavírus

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem concordo nem discordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe

800 265 137 147 251 100 100 200 200 200

800 275 172 122 230 36 82 159 275 248

9% 14% 12% 3% 6% 6% 8% 10% 11% 8%

21% 16% 34% 15% 20% 19% 11% 20% 24% 21%

10% 15% 6% 11% 8% 8% 8% 16% 10% 9%

20% 17% 20% 24% 22% 22% 23% 20% 18% 21%

38% 37% 26% 47% 43% 43% 46% 35% 36% 39%

1% 1% 1% 0% 1% 2% 4% 0% 0% 1%
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P.17C) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

A pandemia deixou claro que a cidade de São Paulo precisa investir na redução das desigualdades

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem concordo nem discordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe

800 368 432 98 194 219 163 126 327 473

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

67% 66% 68% 65% 73% 63% 67% 67% 64% 72%

17% 16% 18% 23% 11% 24% 15% 15% 17% 18%

9% 10% 7% 10% 11% 8% 11% 4% 12% 4%

2% 1% 3% 0% 2% 3% 0% 6% 2% 2%

3% 5% 1% 0% 2% 1% 4% 8% 3% 3%

1% 1% 2% 2% 1% 1% 4% 0% 2% 0%
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 P.17C) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

 A pandemia deixou claro que a cidade de São Paulo precisa investir na redução das desigualdades

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem concordo nem discordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe

800 287 252 255 498 302 485 288 27

800 192 254 345 352 448 451 317 32

67% 69% 69% 66% 68% 67% 69% 63% 82%

17% 15% 17% 20% 17% 18% 18% 18% 6%

9% 7% 9% 8% 10% 8% 8% 10% 9%

2% 2% 4% 1% 1% 3% 2% 3% 1%

3% 6% 1% 3% 4% 2% 2% 5% 2%

1% 1% 0% 3% 1% 2% 2% 1% 0%
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  P.17C) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

  A pandemia deixou claro que a cidade de São Paulo precisa investir na redução das desigualdades

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem concordo nem discordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe

800 265 137 147 251 100 100 200 200 200

800 275 172 122 230 36 82 159 275 248

67% 66% 64% 70% 69% 64% 73% 70% 64% 68%

17% 16% 19% 24% 15% 26% 15% 17% 18% 17%

9% 9% 9% 5% 10% 5% 10% 6% 8% 11%

2% 5% 1% 1% 1% 0% 1% 2% 4% 1%

3% 4% 6% 0% 2% 4% 2% 2% 5% 3%

1% 1% 1% 0% 3% 1% 0% 3% 2% 0%
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P.17D) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

Após a pandemia, a cidade de São Paulo deve investir mais em um sistema de transporte que priorize deslocamentos de bicicleta e a pé

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem concordo nem discordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe

800 368 432 98 194 219 163 126 327 473

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

40% 45% 36% 40% 41% 43% 36% 40% 42% 37%

28% 26% 30% 29% 25% 28% 32% 27% 24% 33%

16% 13% 18% 14% 14% 19% 21% 11% 17% 15%

8% 8% 8% 9% 12% 5% 6% 9% 9% 8%

6% 7% 6% 4% 6% 4% 4% 12% 6% 6%

1% 1% 2% 5% 2% 1% 1% 0% 2% 1%
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 P.17D) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

 Após a pandemia, a cidade de São Paulo deve investir mais em um sistema de transporte que priorize deslocamentos de bicicleta e a pé

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem concordo nem discordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe

800 287 252 255 498 302 485 288 27

800 192 254 345 352 448 451 317 32

40% 32% 40% 44% 36% 43% 41% 37% 53%

28% 40% 25% 24% 35% 22% 28% 27% 30%

16% 14% 18% 15% 17% 15% 16% 16% 16%

8% 10% 8% 8% 7% 9% 8% 10% 1%

6% 5% 7% 7% 4% 8% 6% 8% 0%

1% 0% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 0%
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  P.17D) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

  Após a pandemia, a cidade de São Paulo deve investir mais em um sistema de transporte que priorize deslocamentos de bicicleta e a pé

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem concordo nem discordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe

800 265 137 147 251 100 100 200 200 200

800 275 172 122 230 36 82 159 275 248

40% 42% 46% 40% 33% 43% 45% 36% 41% 40%

28% 28% 27% 32% 27% 36% 32% 29% 22% 31%

16% 15% 16% 14% 17% 13% 14% 18% 18% 13%

8% 8% 5% 7% 12% 6% 5% 12% 8% 8%

6% 7% 5% 7% 6% 2% 4% 5% 8% 6%

1% 0% 0% 0% 5% 0% 0% 1% 2% 2%
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P.17E) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

As mulheres foram as mais impactadas pelos efeitos da pandemia

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem concordo nem discordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe

800 368 432 98 194 219 163 126 327 473

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

23% 18% 28% 26% 31% 20% 23% 18% 23% 24%

23% 21% 25% 13% 26% 27% 20% 26% 20% 28%

24% 27% 22% 24% 23% 26% 22% 25% 26% 22%

6% 5% 7% 3% 5% 9% 8% 6% 6% 6%

17% 21% 12% 22% 12% 14% 15% 20% 17% 16%

6% 8% 5% 12% 3% 4% 11% 4% 8% 4%
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 P.17E) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

 As mulheres foram as mais impactadas pelos efeitos da pandemia

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem concordo nem discordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe

800 287 252 255 498 302 485 288 27

800 192 254 345 352 448 451 317 32

23% 20% 17% 29% 23% 24% 26% 19% 33%

23% 29% 28% 17% 26% 21% 27% 18% 27%

24% 24% 26% 24% 22% 26% 23% 28% 12%

6% 4% 7% 7% 6% 6% 5% 7% 14%

17% 16% 18% 15% 18% 16% 14% 20% 14%

6% 5% 4% 9% 5% 7% 5% 9% 0%
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  P.17E) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

  As mulheres foram as mais impactadas pelos efeitos da pandemia

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem concordo nem discordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe

800 265 137 147 251 100 100 200 200 200

800 275 172 122 230 36 82 159 275 248

23% 22% 24% 32% 20% 31% 25% 20% 22% 25%

23% 26% 22% 27% 17% 18% 12% 24% 20% 31%

24% 25% 22% 21% 27% 19% 36% 29% 20% 23%

6% 6% 8% 6% 6% 8% 9% 4% 8% 5%

17% 15% 19% 12% 19% 10% 14% 15% 23% 12%

6% 5% 5% 3% 11% 14% 4% 8% 8% 4%
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P.17F) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

As pessoas vão seguir e respeitar os protocolos de segurança necessários no contato com outras pessoas

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem concordo nem discordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe

800 368 432 98 194 219 163 126 327 473

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

12% 13% 12% 15% 12% 12% 15% 10% 17% 6%

25% 30% 21% 22% 24% 26% 27% 26% 28% 20%

14% 18% 10% 21% 11% 12% 20% 8% 16% 12%

23% 21% 25% 19% 23% 29% 18% 25% 15% 37%

21% 16% 26% 19% 25% 18% 18% 25% 20% 23%

4% 2% 6% 4% 5% 3% 3% 6% 5% 3%
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 P.17F) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

 As pessoas vão seguir e respeitar os protocolos de segurança necessários no contato com outras pessoas

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem concordo nem discordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe

800 287 252 255 498 302 485 288 27

800 192 254 345 352 448 451 317 32

12% 7% 12% 16% 10% 14% 13% 11% 28%

25% 20% 24% 29% 23% 27% 24% 26% 23%

14% 9% 15% 15% 14% 14% 11% 18% 12%

23% 37% 23% 17% 27% 20% 27% 18% 33%

21% 23% 25% 17% 22% 20% 22% 21% 5%

4% 4% 1% 6% 3% 5% 3% 6% 0%
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  P.17F) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

  As pessoas vão seguir e respeitar os protocolos de segurança necessários no contato com outras pessoas

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem concordo nem discordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe

800 265 137 147 251 100 100 200 200 200

800 275 172 122 230 36 82 159 275 248

12% 19% 14% 7% 6% 1% 4% 15% 15% 13%

25% 29% 30% 25% 17% 30% 15% 24% 24% 29%

14% 15% 15% 13% 13% 16% 10% 20% 12% 13%

23% 20% 20% 23% 31% 20% 43% 16% 21% 24%

21% 13% 17% 29% 29% 23% 24% 21% 21% 20%

4% 4% 5% 3% 4% 10% 4% 4% 6% 1%
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P.17G) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

É importante que os gestores públicos estejam atentos a medidas bem sucedidas em outras cidades para pensar em soluções locais

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem concordo nem discordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe

800 368 432 98 194 219 163 126 327 473

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

66% 66% 67% 64% 70% 61% 68% 67% 65% 68%

25% 25% 25% 24% 21% 31% 23% 25% 24% 26%

6% 7% 5% 9% 5% 6% 8% 3% 7% 5%

1% 1% 2% 1% 2% 0% 0% 4% 2% 1%

1% 1% 0% 2% 0% 1% 0% 0% 1% 0%

1% 1% 1% 1% 2% 0% 0% 0% 1% 0%
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 P.17G) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

 É importante que os gestores públicos estejam atentos a medidas bem sucedidas em outras cidades para pensar em soluções locais

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem concordo nem discordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe

800 287 252 255 498 302 485 288 27

800 192 254 345 352 448 451 317 32

66% 65% 61% 70% 64% 68% 70% 61% 66%

25% 28% 30% 20% 27% 23% 22% 29% 26%

6% 3% 7% 7% 5% 7% 6% 6% 9%

1% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 0%

1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0%

1% 0% 1% 2% 1% 1% 0% 2% 0%
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  P.17G) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

  É importante que os gestores públicos estejam atentos a medidas bem sucedidas em outras cidades para pensar em soluções locais

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem concordo nem discordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe

800 265 137 147 251 100 100 200 200 200

800 275 172 122 230 36 82 159 275 248

66% 67% 64% 65% 67% 62% 69% 66% 65% 67%

25% 24% 24% 31% 23% 28% 23% 21% 27% 25%

6% 6% 6% 3% 7% 8% 3% 9% 6% 5%

1% 1% 3% 1% 0% 0% 5% 3% 1% 0%

1% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 1%

1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1%
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P.17H) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

A liderança política do prefeito de São Paulo foi essencial para responder rapidamente os problemas causados pela pandemia

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem concordo nem discordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe

800 368 432 98 194 219 163 126 327 473

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

14% 12% 15% 25% 11% 14% 13% 9% 17% 10%

31% 29% 32% 26% 20% 37% 30% 38% 29% 33%

19% 20% 19% 17% 23% 17% 23% 18% 20% 19%

14% 11% 17% 14% 22% 13% 7% 13% 11% 18%

19% 25% 14% 16% 17% 17% 24% 22% 19% 19%

3% 3% 3% 2% 7% 2% 3% 0% 4% 2%
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 P.17H) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

 A liderança política do prefeito de São Paulo foi essencial para responder rapidamente os problemas causados pela pandemia

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem concordo nem discordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe

800 287 252 255 498 302 485 288 27

800 192 254 345 352 448 451 317 32

14% 10% 8% 19% 15% 13% 11% 16% 40%

31% 35% 33% 27% 33% 29% 35% 25% 26%

19% 18% 20% 21% 16% 22% 20% 20% 8%

14% 13% 14% 14% 11% 16% 14% 14% 3%

19% 21% 22% 16% 22% 17% 18% 21% 24%

3% 3% 3% 3% 2% 3% 3% 4% 0%
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  P.17H) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

  A liderança política do prefeito de São Paulo foi essencial para responder rapidamente os problemas causados pela pandemia

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem concordo nem discordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe

800 265 137 147 251 100 100 200 200 200

800 275 172 122 230 36 82 159 275 248

14% 22% 12% 14% 6% 10% 12% 15% 16% 12%

31% 29% 23% 36% 35% 39% 32% 32% 27% 33%

19% 24% 15% 20% 18% 20% 17% 19% 22% 17%

14% 10% 17% 15% 16% 18% 13% 9% 13% 17%

19% 12% 35% 14% 19% 14% 26% 22% 20% 15%

3% 2% 0% 1% 7% 0% 0% 3% 2% 5%
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P.17I) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

É essencial que as decisões políticas sejam baseadas em conhecimentos científicos e técnicos

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem concordo nem discordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe

800 368 432 98 194 219 163 126 327 473

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

62% 59% 65% 53% 70% 62% 65% 58% 56% 70%

22% 24% 20% 24% 14% 25% 17% 27% 23% 19%

8% 8% 8% 11% 6% 9% 9% 6% 9% 6%

5% 5% 5% 8% 6% 3% 5% 2% 7% 2%

3% 3% 2% 2% 2% 1% 5% 3% 3% 2%

1% 1% 1% 2% 1% 0% 0% 3% 2% 0%
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 P.17I) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

 É essencial que as decisões políticas sejam baseadas em conhecimentos científicos e técnicos

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem concordo nem discordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe

800 287 252 255 498 302 485 288 27

800 192 254 345 352 448 451 317 32

62% 67% 56% 65% 63% 61% 63% 58% 74%

22% 24% 25% 18% 22% 22% 23% 20% 18%

8% 5% 9% 8% 8% 8% 8% 8% 8%

5% 2% 5% 5% 6% 4% 3% 8% 0%

3% 2% 5% 1% 1% 4% 1% 4% 0%

1% 0% 0% 3% 0% 2% 1% 2% 0%
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  P.17I) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

  É essencial que as decisões políticas sejam baseadas em conhecimentos científicos e técnicos

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem concordo nem discordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe

800 265 137 147 251 100 100 200 200 200

800 275 172 122 230 36 82 159 275 248

62% 58% 56% 67% 68% 70% 73% 62% 62% 57%

22% 26% 21% 21% 18% 21% 10% 21% 21% 27%

8% 7% 12% 6% 7% 2% 12% 11% 7% 6%

5% 7% 2% 4% 4% 6% 2% 5% 1% 9%

3% 1% 6% 3% 1% 1% 1% 1% 5% 1%

1% 0% 3% 0% 1% 0% 1% 0% 3% 0%
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P.17J) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

Durante a pandemia deveriam ser aprovadas apenas legislações emergenciais

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ATÉ ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem concordo nem discordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe

800 368 432 98 194 219 163 126 327 473

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

27% 27% 27% 23% 22% 31% 31% 27% 30% 23%

31% 27% 34% 32% 34% 33% 26% 28% 31% 30%

19% 22% 16% 25% 13% 17% 21% 19% 19% 19%

10% 10% 10% 7% 11% 5% 12% 12% 8% 12%

9% 11% 7% 6% 7% 12% 8% 11% 7% 13%

5% 4% 6% 6% 12% 3% 2% 2% 6% 4%
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 P.17J) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

 Durante a pandemia deveriam ser aprovadas apenas legislações emergenciais

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem concordo nem discordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe

800 287 252 255 498 302 485 288 27

800 192 254 345 352 448 451 317 32

27% 23% 21% 33% 27% 27% 26% 25% 57%

31% 31% 29% 32% 32% 29% 31% 31% 21%

19% 16% 27% 15% 18% 19% 18% 21% 11%

10% 14% 10% 7% 10% 10% 11% 9% 1%

9% 13% 8% 7% 11% 8% 10% 7% 10%

5% 3% 5% 6% 2% 7% 4% 7% 0%
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  P.17J) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

  Durante a pandemia deveriam ser aprovadas apenas legislações emergenciais

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem concordo nem discordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe

800 265 137 147 251 100 100 200 200 200

800 275 172 122 230 36 82 159 275 248

27% 30% 26% 29% 22% 20% 37% 30% 27% 23%

31% 33% 39% 25% 25% 35% 24% 25% 35% 31%

19% 19% 21% 21% 16% 17% 15% 20% 17% 22%

10% 7% 5% 14% 14% 14% 12% 10% 9% 9%

9% 8% 9% 8% 11% 14% 8% 11% 9% 8%

5% 3% 1% 3% 12% 0% 4% 5% 3% 8%
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